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Oggetto: Procedura negoziata per l’affidamento mediante cottimo fiduciario dei servizi energetici per la realizzazione di interventi di incremento dell’efficienza energetica comprensivo della  manutenzione degli impianti di illuminazione pubblica del Comune di Ponte Buggianese (PT). CIG: 5146692099 CUP: C7I1300002004. CHIARIMENTI
1. In riferimento ai requisiti richiesti al punto 3.1 recante REQUISITI RELATIVI ALLA PROGETTAZIONE DELL’OPERA  lettera a) e b) della SCHEDA DI RILEVAZIONE si conferma che gli importi indicati sono riferiti ai lavori progettati e non alla parcella percepita dal professionista per l’attività di progettazione.
2. L’obbligo di sopralluogo si estende secondo le indicazioni contenute nel disciplinare di gara: 

a. In caso di associazione temporanea di impresa o consorzio non ancora costituiti:
i. il sopralluogo dovrà essere effettuato da tutti i soggetti che andranno a costituire il raggruppamento o consorzio 
ii. o dall’impresa munita di specifica delega scritta.
b.  In caso di associazione temporanea d’impresa o consorzio ordinario di concorrenti già costituiti:
i.  dall’impresa capogruppo o dalla mandataria.
Resta inteso che nel caso a. i. il sopralluogo potrà essere effettuato anche distintamente e verrà rilasciato un certificato attestante l’effettuazione per ogni concorrente.

L’obbligo di sopralluogo non si estende all’eventuale Studio Tecnico di Progettazione che ha l’incarico di elaborare la progettazione per il concorrente ed è in possesso dei requisiti di progettazione richiesti dalla gara. Qualora però lo stesso assuma la veste di concorrente insieme ad altra ditta, l’obbligo si estende secondo le indicazioni sopra riportate.
Il Direttore della
Società Consortile Energia Toscana

Ing. Luca Perni
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