CURRICULUM  VITAE

Luca Perni

tel.  334 6523153
(cellulare)

e-mail : luc.perni@gmail.com
Stato civile

: coniugato
Nazionalità

: Italiana

Luogo di nascita
: Pisa

Data di nascita
: 02 - 11 - 1973

Servizio militare
: militesente
ISTRUZIONE

· Università degli studi di Pisa 
anno 2002

Diplomato in Ingegneria Logistica e della Produzione il 26/02/02 con 110 con lode  su 110 
· Liceo Scientifico “Ulisse Dini”
anno 1991


Diploma di maturità scientifica

con punti 47/60









FORMAZIONE  ED ESPERIENZE LAVORATIVE
· Anni 1998-1999. Ha partecipato al Progetto Campus/UC/98 e 99 – Corsi Avanzati Mirati alla Preparazione Universitaria per Sbocchi lavorativi attuato e gestito da Assefor in collaborazione con la Camera di Commercio di Lucca e l’Associazione degli Industriali della Provincia di Lucca su tematiche legate alla “Cultura d’Impresa”.
· Anno 1999. Ha effettuato uno stage di 80 ore presso la SAT (Società Aeroportuale Toscana) sulla mappatura dei processi di air-side

· Anno 2001. Ha effettuato uno stage di 5 mesi presso ATL (Azienda Trasporti Livornese). Oggetto dello stage è stato l’analisi e la risoluzione delle problematiche riscontrate negli aspetti Manutentivi, Logistici e Commerciali del servizio di noleggio dei Porter Elettrici Piaggio. Il Piano di Manutenzione di detti veicoli, redatto durante lo stage, viene adesso fornito da Piaggio S.p.A. ai nuovi acquirenti . E’ stata inoltre effettuata un analisi della attuale normativa vigente in Materia Ambientale, soprattutto sulla parte riguardante i sovvenzionamenti e gli incentivi. Il suddetto stage è stato oggetto della Tesi di Diploma. Durante lo stage è stato inoltre redatto un Piano di Manutenzione dei Gulliver Tecnobus (a esclusivo utilizzo della ATL), un analisi del Life Cycle Cost di due tipologie di Autobus in dotazione all’Azienda ed ha partecipato alla stesura del bando di gara per l’acquisto di 10 nuovi autobus.

· Anni 2001-2002. Ha svolto uno stage di 6 mesi presso la SIEMENSIDUSTRIALSERVICES-TOSCANA. L’azienda, appartenente al settore I&S (Industrial Servises and Solutionas) del gruppo SIEMENS, ha un contratto di Global Services con la Solvay e con BP come provider di manutenzione. Lo stage è stato finalizzato ad:

· sviluppo e personalizzazione del programma MP2 della Datastream (CMMS per la gestione e la programmazione delle  manutenzione, degli acquisti e della gestione del magazzino)

· risoluzione dei problemi riguardanti gli aspetti organizzativi dei processi interni della SIS-TOSCANA

· estrazione e analisi dei dati dal database del programma per lo sviluppo dei piani di manutenzione degli impianti e delle attività di manutenzione programmata.

· Implementazione e sviluppo della reportistica interna e verso i clienti.

· Anni 2002-2003 Viene assunto a tempo determinato da SIEMENS IDUSTRIAL SERVICES-TOSCANA. Si occupa dello sviluppo nell’utilizzo del CMMS MP2 e di tutti i sistemi informativi al fine di ottimizzare i processi interni. Forma il personale nell’ambito dell’IT e del CMMS e all’utilizzo del modulo PM di SAP. E’ responsabile e produce tutta la reportistica sia interna che verso i clienti anche creando sistemi di interrogazione e i modelli di reportistica. E’ responsabile dell’analisi dei dati e delle valutazioni sia a livello economico che tecnico sull’andamento del Global Services
· Anni 2003-2005 Assunto a tempo indeterminato come Responsabile IT-CMMS, oltre a svolgere le attività di cui sopra (anni 2002- 2003), è responsabile di tutto quanto concerne l’Information Tecnology, è di supporto alla direzione nella attività riguardanti l’organizzazione e dei processi aziendali. Sviluppo un sistema di indicatori per le valutazioni delle varie funzioni aziendali, ne forma il personale all’utilizzo ed è responsabile del controlli temporali degli stessi. Inoltre svolge l’analisi di un Impianto di proprietà Solvay (Solval Impianto Recupero Sali) , sviluppandone l’albero, le schede macchina  e i piani di manutenzione attraverso la metodologia FMECA . Implementa il Sistema CMMS MP2 sul sito Società Chimica Larderello (nuovo contratto assunto dall’azienda) e  forma il personale del Sito al suo utilizzo. Collabora con SIEMENS nella implementazione e sviluppo del CMMS sui siti di Angera (Sovay) e Castellanza (Agrolinz). Partecipa alla stesura di procedure interne concernenti la gestione della documentazione, delle informazioni e dei materiali di ricambio. Sviluppa un progetto di razionalizzazione e riorganizzazione del magazzino ricambi della Società Chimica Larderello. Esegue il Budgeting per la parte informatica e delle facility nell’ ambito della domanda di offerta per il rinnovo del contratto di Global Services presso il sito Solvay di rosignano. E’ referente, pianifica e coordina i lavori a costruzione che l’azienda riceve in appalto dall’ Unità di Ricerche Polietilene di BP. Saltuariamente ricopre il ruolo di coordinatore dei lavori di manutenzione presso l’ Unità di Ricerche Polietilene di BP nell’ambito del contratto di Global Services in essere.
· 2006 Oltre a svolgere le attività di cui sopra (anni 2003- 2005), sta collaborando, per conto di SIEMENS SPA e con Datastream all’Implementazione di un Sistema di Asset Management e Gestione della Manutenzione presso uno stabilimento del Gruppo Berco.

· Marzo 2006 – Ottobre 2009: Assunto dal CET (Società  Consortile Energia Toscana) in qualità di quadro. Si occupa della gestione tecnica e organizzativa del consorzio. Mantiene i rapporti con i fornitori e i consorziati. Effettua, inoltre, valutazioni delle offerte per l’energia elettrica e il gas che pervengono ai soci e li supporta nelle attività di controllo dei costi fatturati dai fornitori. Svolge inoltre attività inerenti il controllo dei consumi e del risparmio energetico. Partecipa alla stesura dei bandi per l’acquisto di Energia Elettrica e Gas Metano e alla valutazione delle offerte pervenute. Gestisce, quando necessario, la parte inerente la trattativa privata con i fornitori. Ha partecipato al corso “Energy Purchasing” tenuto dall’Istituto Internazionale di Ricerca (IIR).
· Ottobre 2009 ad oggi: Ricopre il ruolo di dirigente nella Società Consortile Energia Toscana.

LINGUE  STRANIERE

· Buona conoscenza della lingua inglese maturata in otto anni di studi scolastici e  in vacanza studio presso la British School di Bristol (UK)

CONOSCENZE  INFORMATICHE

· Sistemi operativi: Windows 95/98, NT, 2000, XP, NT Server e 2000 Server
· Applicativi gestionali : Word, Excel, File Maker PRO, Access, Power Point, Publisher.

· Software di uso corrente: Autocad, MS Project e Cristal Report
· Software di programmazione: Visual Basic.

· Altri software: MP2 DataStream, SAP
AMBITI DI INTERESSE 

· Qualità, Logistica , Marketing, Ingegneria di processo, Ricerca & Sviluppo, Produzione, Gestione aziendale, Manutenzione.

NOTE  CARATTERIALI

· Propensione al lavoro in team.

· Buona predisposizione ai rapporti interpersonali (clienti / fornitori).
· Buona capacità di analisi e di sintesi.

· Buona capacità organizzativa

· Senso pratico.

· Flessibilità .

· Disponibile alla mobilità .
In riferimento Dlgs 196/2003 sulla privacy,  art.13
Il sottoscritto  Luca Perni  dichiara di prestare il consenso al trattamento dei dati personali . Dichiara inoltre di aver ricevuto le informazioni di cui all’ art.13 Dlgs 196/2003. 
